

附件1

广东省 2018-2020 年高速公路建设  
优秀项目经理推荐报名表

姓 名	吴建明	职务/职称	外环项目项目总经理
所在单位	深圳高速公路股份有限公司		
主要先进事迹	<p>吴建明同志，男，1980年3月出生，中共党员、高级工程师。2004年入职深圳高速公路股份有限公司，现任深高速全资子公司深圳高速建设发展有限公司总经理、深圳外环高速公路深圳段项目管理处总经理、机荷改扩建项目管理处副总经理。该同志任外环项目管理处总经理以来，组织项目团队全力推进项目建设，全面落实“双标”管理，着力建设品质工程，发挥创新驱动作用，提升工程管理水平。在该同志的带领下，深圳外环高速深圳段一期工程于2020年12月29日顺利建成通车，完成省、市政府下达的目标任务，成为深圳市打造中国特色社会主义先行示范区高速公路“首件”工程。该同志获2020年度“第五届深圳百优工匠”、深圳市交通工程技术创新奖励一等奖、首届深圳市质量技术与创新成果发表赛优秀级成果二等奖。</p>		
	<p><b>一、攻坚克难，外环项目一期工程按期建成通车</b></p> <p>作为粤港澳大湾区交通基础设施提升项目之一，外环项目具有投资建设规模大、征地拆迁范围广、施工组织难度高等特点。项目一、二期工程长60公里，投资规模达209亿元，项目横跨深圳市5个行政区，建设用地需征收土地面积726公顷，房屋拆迁面积72万平方米，110KV及以上电力改迁多达20条线路，其他各类管线改迁超过450处；项目线路涉河施工22处，跨路施工54处，施工干扰因素多。项目建设期经历了改革开放40周年、建国70周年及深圳特区成立40周年等重要历史节点，对项目安全、维稳、环保等方面提出了更高标准的要求。2020年受新冠疫情的冲击，产业链上下游均受到影响，参建外地人员因各省防疫隔离及交通政策管制等原因不能按时返岗，使项目在通车的决胜之年错失了施工黄金期，给项目管理带来了巨大的挑战。</p> <p>面对重重困难，吴建明同志带领项目团队咬定目标，提前筹划，不断下移管理重心，前移工作中心。针对制约工期目标的重、难点工程及关键控制性工程，通过倒排工期，加大资源配置，明确责任分工；实行“5+2、白加黑”工作模式，下沉一线紧盯现场施工作业；疫情期间坚持疫情防控和安全生产两手抓，两不误；同时加强内、外部多方的互联互通，确保后续各专业工程施工按照计划平稳有序进行。通过多措并举，2020年外环项目完成年度投资32.11亿元，占年度投资计划的105%，超额完成投资目标任务，外环高速深圳段一期工程于12月29日</p>		



按期建成通车，是深圳市在交通建设领域的“十三五”收官之作，助力广东全省高速公路通车里程突破 10000 公里。各级政府对外环项目给予高度评价，强调深圳外环高速公路一期通车对增强城市综合承载力和服务辐射能级、促进深圳市域高质量一体化发展及粤港澳大湾区社会经济繁荣建设具有重要意义。

## 二、全面落实“双标”管理，着力建设品质工程

项目建设期间，吴建明同志组织项目团队高标准、严要求狠抓外环项目质量管理，深化标准化、标杆管理，切实将外环项目打造成深圳市品质和城区高速的标杆。一是组织外环项目在全线开展“品质工程”创建工作，在新材料、新设备、新工艺、新技术应用方面组织实施品质工程建设项目 34 类（130 项），均已实施并逐步形成品质工程工艺总结成果，为后续项目积累可复制的工艺工法。二是组织外环项目各专业工程认真落实“首件工程认可制”，实体工程施工前在线外先进行试验件施工，总结施工工艺、经验，改正问题后再指导后续施工；组织外环项目临建设施建设贯彻执行“四集中”原则，为工程实现工厂化、机械化以及标准化施工奠定坚实基础；组织各参建单位进行“直观管理”，从原材料、施工工艺、过程监管等环节分析问题原因，制定管控措施，使得工程实体质量和外观质量均获得大幅提升。三是组织编制深圳外环高速公路深圳段项目各专业标准化管理规程、《公路工程建设本质安全管理指南》、《工程建设项目特种设备施工作业安全风险防控》等并印发实施，以程序化管理为纽带，深入推进施工安全质量标准化工作，全面提升工程项目管理水平。

## 三、科学防控，扎实做好疫情防控工作

作为外环项目总经理，新冠疫情发生后，吴建明同志坚决贯彻国家、省市政府部门关于抗击新冠肺炎疫情的决策部署，按照“疫情就是命令，防控就是责任，坚决打赢疫情防控阻击战”总体要求，立即组织落实各项疫情防控工作，并亲自抓紧抓细抓实。一是组织成立了外环项目疫情防控指挥部并担任总指挥，推进落实外环项目疫情防控各项工作；组织编制了疫情防控工作及应急处置方案等；多次组织召开视频会议确保各项工作部署到位；多渠道筹集约口罩 62 万个、消毒液约 7600 斤等防疫用品并及时分配；进行人员排查全覆盖，组织参建单位对进场人员进行全员核酸检测共计约 11300 人次等。通过全面落实各项疫情防控措施，外环项目实现“零感染”。二是积极筹备项目复工复产，使得外环项目成为深圳市在建工程首批获得复工复产项目。此后，在坚决做好各项疫情防控措施的同时，该同志带领项目团队紧盯既定通车目标，研判剩余建设任务，想方设法确保完成项目一期通车的目标任务。

## 四、发挥创新驱动作用，提升工程管理水平

项目建设期间，吴建明同志组织加强外环项目技术创新工作，不断提高工艺、设备、工法、管理等不同方面的创新能力，并组织项目团队

进行了一系列卓有成效的创新实践。一是组织创新研发应用外环高速公路路面信息一体化管控平台，突破了路面工程传统管理模式，通过整合网络通信、物联网等现代技术，集原材料进场、拌合站生产、摊铺、压实等数据的采集、统计、分析、处理、查询功能于一体，实现了对外环项目路面施工质量、安全、环保、进度的全过程信息化、可视化管控，有效降低了项目路面成品出现质量缺陷的概率，提升了道路全寿命周期经济效益。二是利用 BIM 技术，通过建设智慧梁场实现对“人、机、料、法、环”的智能化管理，预制梁台座利用率提高了 16.7%，大大降低了成本。三是统筹协调打造 5G 全息动态数字新一代智慧公路，外环项目一期工程沿线布设 135 根多功能智能杆，挂载基站实现全线 5G 通讯网络全覆盖，成为全国首条以多功能智能杆为载体、实现 5G 网络全覆盖的新建通车高速公路。四是大力推进绿色公路建设，组织外环项目继续在景观提升、生态环保、节能高效等方面进行绿色公路探索应用，最大限度地控制资源占用、降低能源消耗、减少污染排放、保护生态环境，提升工程品质和服务体验。

## 五、外环项目获得荣誉

1、2019 年 12 月被深圳市交通工程质量监督站授予深圳市 2019 年度交通建设工程双标管理样板工地。

2、2020 年 12 月被深圳市交通工程质量监督站授予深圳市 2020 年度交通建设样板工程。

3、外环高速路面信息一体化管控平台获得国家计算机软件著作权，并取得两项国家实用新型专利（一种沥青路面摊铺内部温度实时监测装置、一种智能化路面施工过程监控系统），获深圳市交通协会首届“深圳市交通技术创新奖”一等奖、“首届深圳市质量技术与创新成果发表赛优秀级成果”二等奖。

4、外环高速非金属筋混凝土护栏、竖向敞口配筋笼混凝土护栏获得国家实用新型专利。

5、《高密度交叉条件下多车道高速公路安全评价与优化技术研究》课题验收评审时，专家鉴定为“国际先进水平”，这是给予的行业最高评价。



建设单位推荐意见：

同意推荐



上级管理单位意见：

(公章)  
年 月 日

省交通运输厅意见：

(公章)  
年 月 日

备注：省交通集团所辖单位的上级管理部门指省交通集团，港珠澳大桥管理局直接报厅，其他项目的上级管理部门为所属市交通运输局。